

又一枚重磅炸弹来袭，美元霸权地位正在地动山摇。

最新消息，  
中国和拉丁美洲最大经济体巴西  
已经达成协议，将不再使用美元作为中间货币，而以本币开展贸易。



据了解，在这次协议  
宣布之前，中国海油和法国道达尔能源就  
以人民币结算了6.5万吨的进口液化天然气（LNG）。

而东盟国家准备召开会议，商讨减少对美元的依赖，转而使用本地区货币结算。看到没有，立即就有地区要跟进了。

东盟有10个国家，2022年上半年  
，贸易总额达到  
1.8万亿美元，全年预计超过3.6万亿美元。一旦东盟抛弃美元，使用本币结算，那就相当于断了美元的一条腿。

另外，东盟是我国第一大贸易伙伴，2022年双边贸易额达到9753.4亿美元。一旦东盟内部实现了本币结算，那和我们达成本币结算还不是水到渠成的事情。

其次，巴西是我国第二大贸易逆差国，随着两国的贸易扩大，巴西就会拥有更多的

人民币储备。

而当第三方国家开始同意和巴西用人民币结算时，那人民币支付结算就可以逐步建立起来。

实际上，这两年巴西央行就在加

大人民币的储备，

从2020年到2022年

，人民币储备份额从上1.21%升至5.37

%。如今使用本币结算，那储备份额将大幅提升。

2022年，我国货物贸易跨境人民币结算金额达7.92万亿元，同比增长37.3%，人民币国际化在不断的推进。

第三，巴西是一个资源型国家，

对我们非常重要。

美国和巴西是全球第一、第二大大豆出口国，而我们每年又要进口大量的大豆，之前主要从美国进口，现在是巴西。



其次，俄乌冲突事件，让大家产生了担忧。

美国在这次事件中，不但没有劝架，反而不断拱火，而且极其霸道的制裁。美国一

心将俄罗斯打垮，不但将其踢出了SWIFT系统，还冻结了3000亿美元的资产。

一旦哪两个国家之间发生点冲突，美国是不是会将俄罗斯的这套制裁搬过来，那估计大多数国家都顶不住，经济可能直接崩了。

这里面的深层次原因还是因为美元的霸主地位，所以，减少对美元的依赖，才是最佳的选择。

第三，中国一直在和平发展，没有扩张，也没有单边制裁谁，但没想到依旧遭遇老美的全面围堵和打压。

意思是连和平发展都不行，不得不说实在太霸道了。所以，其它国家也会想，以后自己稍微壮大点，是不是就有可能遭遇打压。

美元现在遭遇的危机有多严重就不用多说了，马斯克都说：“这是严重的问题，美国的政策过于强硬，使其他国家都想抛弃美元。”

虽然，在环球银行金融电信协会（SWIFT）的统计数据中，人民币的支付份额只有3%左右，但没关系，一步步来，只要各国开始抛弃美元，那人民币国际化必定会加速，毕竟我们才是全球第一大贸易国。

不积硅步，无以至千里，当美元的墙角开始一点点腐坏时，离崩塌就不远了。